
MAGYAR ÉPÍTÉSTECHNIKA 2005/6.
KIVITELEZÉS
30

HIRDETÉS

A nem éghetõ kõzetgyapotos vakolt homlok-
zati rendszerek Nyugat-Európában divatosak:
egyedül Németországban az 1990-ben kivite-
lezett 1,1 millióval szemben 1999-ben már 5,5
millió négyzetméter készült, nem beszélve a
hõtechnikai elõírások szigorodása miatti vas-
tagságnövekedésrõl.

Vakolható termékek
A Rockwool Hungary Kft. kétféle vakolható kõ-
zetgyapot készítményt – egy lemezt (RP-PT) és
egy lamellt (RP-PL) – kínál erre a célra. 

Az 1000×600 milliméter méretû, a vakolat sík-
jával döntõen párhuzamos szálirányú RP-PT le-
mez ragasztással és négyzetméterenként öt
dübellel, míg az 1200×200 milliméter méretû,

merõleges szálirányú RP-PL lamell húsz méter
homlokzatmagasságig csak ragasztással ke-
rül beépítésre. 
A lemez alkalmazása elsõsorban akkor aján-
lott, ha az aljzat nem teljesen sima, de sík fe-
lületû, míg a lamell íves felületekre is hasz-
nálható, és alkalmazása különösen elõnyös,
ha a dübelezés csak nehezen, körülménye-
sen kivitelezhetõ. A kõzetgyapot óriási elõ-
nye, hogy nyitott szálszerkezetének köszön-
hetõen a fal megõrzi páraáteresztõ képessé-
gét. Mivel a kõzetgyapot nem zsugorodik és
hõmozgása sincs, ezért a vakolat repedése-
itõl akkor sem kell tartani, ha a homlokzat szí-
ne sötétebb a szokásosnál. A kõzetgyapotos
vakolt rendszerek külön elõnye, hogy a vako-
latgyártók ma már olyan ragasztó- és vako-
lóhabarcsokat kínálnak, amelyek ásványi,
szilikát, szilikon bázisúak, nem éghetõek, és
szintén kiváló pára-áteresztési tulajdonság-
gal rendelkeznek. 

Kerámiaburkolat
Az, hogy a kõzetgyapot külsõ síkjára vakolat
kerülhet, a szakma számára már nem újdon-
ság, az azonban itthon teljesen új dolog, hogy
a vakolható kõzetgyapotra kerámiaburkolatot
is lehet ragasztani. A ragasztott kerámiaburko-
latos, kõzetgyapot hõszigetelésû homlokzati
rendszerek körülbelül tizenöt éve jelentek meg
Nyugat-Európában. Mivel kezdetben nem vol-
tak ezekkel kapcsolatos elõírások, a Berlini
Mûszaki Egyetem dr. Erich Cziesielski profesz-
szor és Stefan Himburg mérnök többéves kí-
sérletsorozatot folytatott le annak megállapítá-
sára, hogy épületfizikailag lehetséges-e ilyen
falszerkezetet alkalmazni, illetve ha igen, mi-
lyen peremfeltételek mellett. A szerzõk tapasz-
talataikat komoly, minden részletre kiterjedõ ta-
nulmányban összegezték. Anélkül, hogy rész-
letekbe bocsátkoznánk, néhány megállapítást
bemutatunk. Ezeknek a burkolati rendszerek-
nek a páratechnika az Achilles-sarka. Azt hi-
hetné az ember, hogy a külsõ burkolat erõsen
párafékezõ, és ezért páralecsapódás, nedves-
ség feldúsulás jön létre a burkolat mögötti
ragasztóhabarcsban. Ezzel szemben meg-
állapították, hogy bár a kerámialapok pára-
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Korszerû homlokzat

RP-PL lamell

4. …végül a megszilárdult felületre felhordjuk a

fedõvakolatot.

RP-PT lemez

1. A kõzetgyapot lapokat ragasztóval bekenjük,

2. …ha szükséges dübelezzük, és egy újabb

ragasztóréteget hordunk fel rá,

3. …majd beágyazzuk az üvegszövetet, és elvégezzük a

fedõvakolat alapozását,



diffúziós ellenállási tényezõje nagyságrendileg
µ = 2000–140 000 közötti (mázatlan/mázas),
a fugáknak köszönhetõen a kész burkolaté
mégis mindössze µ = 50–400 közötti, vagyis
a páradiffúzió gyakorlatilag a fugákon keresz-
tül zajlik le. Nota bene: a burkolati ragasztóha-
barcs nedvességtartalmában a kivitelezést kö-
vetõen még csak nem is egyensúlyi állapot áll
be, hanem tíz éven keresztül folyamatosan
csökkenést lehetett megfigyelni.

Porozitás
Fontos minden esetben a kõzetgyapot ragasz-
tással és dübelezéssel történõ rögzítése, még-
hozzá a dübelezést az üvegszál hálón keresz-
tül kell elvégezni. Kiemelkedõ szerepe van a
burkolat gondos felragasztásának. A ragasz-
tóhabarcsot a kõzetgyapot alapvakolatára és
a kerámialapra egyaránt fel kell hordani (úgy-
nevezett buttering-floating módszer), így bizto-
sítható a burkolat 0,50 N/mm2 határértéknél
magasabb tapadószilárdsága (0,83 N/mm2) a

25 olvasztás-fagyasztási ciklus után. Úgy tû-
nik, hogy a burkolat állékonyságát leginkább a
kerámia porozitása befolyásolja: a tanulmány-
írók megállapítása szerint a kerámia összpo-
rozitásának legalább 20 mm3/g-nak, a pórusok
sugarának pedig 0,2 µm felettinek célszerû
lennie. A fenti szempontok figyelembe vételé-
vel a 60 mm3/g összporozitású égetett agyag
és hasított kerámialapok a legalkalmasabbak.
Ezeken akár 1–1,25 N/mm2 tapadószilárdság
is megvalósítható. Célszerû a víztaszító, elasz-
tikus fugázóanyag alkalmazása.

Összegzés
A tanulmány rámutat arra tehát, hogy kellõ kö-
rültekintéssel és gondos kivitelezéssel minden
további nélkül lehet homlokzatszigetelõ, vakol-
ható kõzetgyapotra kerámiaburkolatot ragasz-
tani anélkül, hogy a falszerkezet a „mûködése”
során bárminemû károsodást szenvedne. 
A fenti szerkezetekben komoly szerephez jut-
nak a Rockwool vakolható kõzetgyapot továb-

bi elõnyei: az 1000
o
C feletti olvadáspont, illet-

ve, hogy a lemezek teljes keresztmetszetben
víztaszítók. A lemezek öregedésállóak, és a fal-
szerkezet teljes „élettartama” alatt megõrzik
hõtechnikai és mechanikai tulajdonságaikat. A
vakolható kõzetgyapot termékek körülbelül há-
rom hét alatt megtakarítják a gyártásuk során
felhasznált energiamennyiséget.
A Rockwool Hungary Kft. munkatársai szívesen
állnak további információkkal minden érdeklõ-
dõ rendelkezésére.
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